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21 de septiembre de 2011

Oración por el Día Internacional de la Paz
INTRODUCCION

El 21 de septiembre de 2011, un gran número de grupos, organizaciones y personas en todo el mundo van a organizar y asistir al Día Internacional de la Paz. En 2002, la Asamblea General de la ONU declaró oficialmente el 21 de septiembre como fecha permanente para el Día Internacional de la Paz. Se sugirió que:


"El Día de la Paz se observará para conmemorar y fortalecer los ideales de paz, tanto en cada país como entre todas las naciones y los pueblos... Este día servirá para recordar a todos los pueblos que nuestra organización, con todas sus limitaciones, es un instrumento vivo al servicio de la  paz y debe servir a todos los que estamos aquí dentro de la organización como una campana que constantemente repica para recordarnos nuestro compromiso permanente que está por encima de todos los intereses o diferencias de cualquier tipo, es la paz''.

Desde su creación, el Día de la Paz ha marcado nuestro progreso personal y planetario hacia la paz. Ha crecido e incluye a millones de personas de todas partes del mundo, y cada año se organizan eventos para conmemorar y celebrar este día. Estos eventos varían desde reuniones privadas a conciertos públicos y foros donde cientos de miles de personas participan.

Cualquier persona, en cualquier lugar del mundo, puede celebrar el Día de la Paz. Puede ser tan sencillo como encender una vela al mediodía, o simplemente sentarse en meditación silenciosa. O bien, puede involucrar a compañeros de trabajo, una organización, comunidad o el gobierno, a participar en un gran evento. Si millones de personas en todas partes del mundo, se unen por un día de paz, el impacto será inmenso.

JPIC/USG/UISG invita a todos a participar en esta acción por la paz en forma de oración. Este material

de oración se preparó para utilizarse en comunidades, casas, grupos, parroquias y diócesis.

El Día Internacional de la Paz es también un Día alto al fuego - personal o político. Aprovecha esta oportunidad para construir la paz en tus propias relaciones, así como tratar de influir en los grandes conflictos de nuestro tiempo. Imagínate lo que un día entero de alto el fuego supondría para la toda la humanidad.

Canto de Entrada (Por favor, busca un canto apropiado para tu grupo y situación concreta)

Ejemplo: Peace is flowing like a river; Peace I leave with you; Lord Make me an instrument of your peace
Silencio (toca una campana o gong...)

Vamos a contemplar la realidad del mundo actual y escuchar a Jesús

1. Gasto Militar: 

En 2009, el gasto militar mundial se elevó a $ 1.536.000.000000. Esta enorme cantidad encabeza  una década de crecimiento continuo en presupuestos militares de todo el mundo: desde el año 2000, el gasto militar aumentó en un 49%, pasando a un máximo histórico en 2009. En 2010, la cantidad se elevó a $1630 millones. 30 mil millones de dólares podrían resolver el problema del hambre en el mundo. Esta cantidad es equivalente al presupuesto de una semana del gasto militar. Sin embargo, el mundo gasta esa enorme cantidad de sus recursos para matar, mutilar, destruir y eliminar seres humanos con la justificación de que ellos son los enemigos. La oración que Jesús nos enseñó es una oración por la paz. La oración es sobre cómo ser presencia de Dios de una manera única y de cómo acercarnos a los demás. Se trata de tener el corazón, la mente y el alma de Dios, porque Dios habita en cada uno de nosotros como su presencia permanente.

Padre nuestro que estás en los cielos:

Madre/Padre Dios Creador. Toda la creación te alaba. El cielo azul le alaba. Las colinas lejanas te alaban, junto con la fragancia del aire que está lleno de luz brillante. Yo también te alabo, Padre/  Madre Dios Creador, junto con todos mis hermanos y hermanas. Todos somos silencio y diversidad de voces a la vez. Nos has hecho juntos, nos has creado uno y muchos, y me has colocado aquí en  medio de este mundo como testigo, como conciencia, y como alegría y como paz. Aquí estoy.

Padre nuestro que estás en los cielos.

Silencio (Sonido de campanilla…)

2. Armas Nucleares 
 

60 años después de Hiroshima y Nagasaki, hay más de 19.000 armas nucleares en el mundo.

Miles pueden ser lanzados en segundos. “Médicos por la Responsabilidad Social” hicieron simulacro de ataque en 3 sitios con 2 bombas nucleares. 2.800.000 puede morir en las primeras 24 horas, 5 millones en las próximas 2 semanas e incalculable numero en años.

Santificado sea tu nombre:

Donde quiera que yo esté, Tú, mi Señor eres amado y alabado. Los árboles sin género a dudas, te aman sin conocerte. Los lirios y acianos proclaman tu amor sin ser conscientes de tu presencia. Las hermosas nubes oscuras se pasean lentamente por el cielo como meditando en ti. En medio de toda tu creación, te reconozco y siento tu presencia. Y en medio de estas criaturas que nunca te han ofendido, me siento amado por ti. Me miras Señor, bajo los cielos. Santificado sea tu nombre.

Silencio (Sonido de campanilla…)

3. Armas pequeñas


La gran mayoría de las guerras de hoy se inician y combaten con armas pequeñas y armas ligeras. Baratas, portátiles, fáciles de usar, y ampliamente disponibles, las armas pequeñas son responsables del 90% de las muertes relacionadas por conflictos desde la Segunda Guerra Mundial. Las armas pequeñas son armas de mano, pistolas, metralletas, morteros, minas, granadas y misiles de luz. Cada año 8 millones de armas ligeras y 12 billones de balas se producen en el mundo. 2,000 personas son asesinadas todos los días. Hay aproximadamente medio billón de armas pequeñas militares en todo el mundo. Ellas son la causa principal de las muertes de civiles en los conflictos modernos

Venga a nosotros tu reino.  Hágase tu voluntad en la Tierra como en el cielo. 

Sofía es un don, es Espíritu, Donum Dei (el Don de Dios). Ella es dada por Dios, Dios dado como regalo. Hagia Sofía es vida divina en todas las cosas, se refleja en ellas. Sofía es Dios compartiéndose a Sí mismo con las criaturas. Es emanación de Dios y un amor de Dios por el cual Dios se da, y es conocido, se le celebra y es amado. Sofía es vida en comunión, la vida como acción de gracias, la vida como alabanza. Haz que seamos conscientes de Tu presencia en nosotros. Vamos a escuchar su voz en nosotros.

Venga a nosotros tu reino.  Hágase tu voluntad en la Tierra como en el cielo. 

Silencio (Sonido de campanilla….)

4. Hambre en el mundo  


En la actualidad hay 925 millones de personas en el mundo que no comen lo suficiente para estar sanos. Esto significa que una de cada siete personas en la Tierra va a dormir con hambre cada noche. El hambre es el número uno en la lista de los 10 riesgos principales de salud en mundo. Mata más gente cada año que el SIDA, la malaria y la tuberculosis juntas. Un tercio de las muertes en niños menores de cinco años en países en desarrollo están vinculadas a la desnutrición. Cuesta sólo $0,25 USD por día darle a un niño todas las vitaminas y nutrición necesaria para que crezca sano. Para el año 2050, el cambio climático y las irregularidades erráticas del tiempo se llevarán a otros 24 millones de niños a tener hambre. Casi la mitad de estos niños viven en el África subsahariana.
Lectura Mat. 25: 36-40

‘Porque tuve hambre y me diste de comer; tuve sed y me diste de beber, era forastero y me acogiste; estaba desnudo y me vestiste, enfermo y me visitasteis; en la cárcel y vinisteis a verme’. Entonces los justos le responderán: ‘Señor, cuando te vimos hambriento te dimos de comer; o sediento y te dimos de beber? Cuando te vimos forastero y te acogimos; o desnudo y te vestimos? Cuando te vimos enfermo o en la cárcel y fuimos a verte?’ Y el Rey les dirá: ‘En verdad os digo que cuanto hicisteis a una de estos hermanos míos mas pequeños, a mi me lo hicisteis’. 
Oración común:

Menciona alguna persona, comunidad, grupo que sufre hambre y pobreza. 
Después de cada nombre, repite:

Danos hoy nuestro pan de cada día 

Canto: Ubi Caritas…

5. La violencia contra la mujer 


La violencia contra la mujer es un escándalo de derechos humanos. Al menos una de cada tres mujeres ha sido golpeada, forzada a mantener relaciones sexuales, o maltratada de alguna otra manera en su vida. En Europa, la violencia doméstica es la principal causa de muerte y discapacidad para mujeres de 16 a 44. En Estados Unidos, una mujer es violada cada 6 minutos, una mujer es maltratada cada 15 segundos. La violación de mujeres está muy extendida en los conflictos armados como Colombia y Darfur.

La trata de mujeres se ha convertido en un fenómeno global donde las víctimas son explotadas sexualmente, obligadas a trabajar y sometidas a abusos. Asesinatos de mujeres en Guatemala, Rusia, India y otros países a menudo no se investigan y se quedan sin castigo.

La experiencia o la amenaza de violencia afecta a las vidas de las mujeres en todas partes, atravesando las fronteras de riqueza, raza y cultura. En el hogar y en la comunidad, en tiempos de guerra y la paz, las mujeres son golpeadas, violadas, mutiladas y asesinadas con total impunidad.
Y perdona nuestras ofensas como nosotros perdonamos a los que nos ofenden. 
Espíritu de Dios, tú nos sostienes en tus brazos.

Tu presencia abrasa este mundo transformándolo.

Tú nos sostienes en tus brazos.

Tú nos llamas a ver y a enfrentarnos al misterio del mal.

Tú nos sostienes en tus brazos.

Tú nos llamas a vivir el asombroso misterio del bien frente al misterio del mal.

Tú nos sostienes en tus brazos.

Quédate con nosotros cuando practicamos la no-violencia.

Tú nos sostienes en tus brazos.

Danos fuerza para romper las reglas de guerra, para pasar de una zona de guerra a una casa de amor.

Tú nos sostienes en tus brazos.

Te damos gracias por Ti y por cada persona.

Tú nos sostienes en tus brazos.

Tú nos sostienes en tus brazos.

Tú nos sostienes en tus brazos.
Forgive us our trespasses as we forgive those who trespass against us.

Silencio (Sonido de campanilla….)
6. Líbranos del mal

Echemos un vistazo a la realidad del mundo actual. El mundo está dividido y herido al experimentar tantísimas manifestaciones de odio, negación, rechazo y desprecio en los diferentes niveles de la realidad. Hay guerras, conflictos, discriminación, marginación y segregación que no permiten a las personas vivir plenamente como seres humanos. Al mirar esta realidad tan dolorosa con cuidado, nos damos cuenta de nuestra propia realidad que también esta herida y enferma. Cuando oramos sintiendo que nuestra realidad necesita ser sanada, descubrimos nuestro deseo de compromiso de trabajar por la no-violencia de Jesús, para hacer que la paz reine en este mundo.

Lectura Juan 15:9-17 

Como el Padre me amó, así yo también os amo a vosotros. Permaneced en mi amor. Si guardáis mis mandamientos, permaneceréis en mi amor, como yo he guardado los mandamientos de mi Padre y permanezco en su amor. Os he dicho estas cosas, para que mi gozo esté en vosotros, y vuestro gozo sea colmado. Este es el mandamiento mío: que os améis unos a otros como yo os he amado. Nadie tiene mayor amor que el que da la vida por sus amigos. Vosotros sois mis amigos, si hacéis lo que yo os mando. No os llamo siervos, porque el siervo no sabe lo que hace su amo; a vosotros os he llamado amigos, porque todo lo que he oído a mi Padre os lo he dado a conocer. No me habéis elegido  vosotros a mí, sino que yo os he elegido a vosotros, y os he destinado a que vayáis y deis fruto y un fruto que permanezca de modo que todo lo que pidáis al Padre en mi nombre os lo conceda. Lo que os mando es que os améis los unos a los otros.
John 15: 9-17

Oración de San Francisco de Asís (Canto)

Señor, hazme instrumento de tu paz.

donde haya odio, que siembre yo amor;

donde haya injuria, perdón;

donde haya duda, fe;

donde haya desesperación, esperanza;

donde haya tinieblas, luz;

y donde haya tristeza, alegría.

O Divino Maestro, concédeme que no busque tanto

ser consolado, como consolar;

ser comprendido, como comprender;

ser amado, como amar.

Porque es dando cuando recibimos;

perdonando cuando somos perdonados;

y muriendo cuando nacemos a la vida eterna. Amén
Sonido de campanilla…
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