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21 SEPTEMBRE 2011

JOURNÉE INTERNATIONALE DE PRIÈRE POUR LA PAIX

INTRODUCTION  

Le 21 septembre 2011, beaucoup de groupes, organisations et peuples du monde approuveront et  célébreront la Journée Internationale de la Paix. En 2002, l'assemblée Générale des Nations Unies déclarait officiellement  que le 21 septembre soit la date  permanente  pour la Journée Internationale de la Paix. Et on a remarqué  que:  

"La journée de la paix devrait être dédiée à la commémoration et à la consolidation des idéaux de paix à l'intérieur et entre toutes les nations et peuples. Ce jour sera comme un rappel à tous les peuples que notre organisation, avec toutes ses limites, est un instrument de vie au service de la paix et qu’il devrait servir à nous tous, à l'intérieur de l'organisation,  comme un signe  qui nous rappelle constamment que notre engagement permanent, au-dessus de tous les intérêts ou les différences de tout type, est pour la paix."   

Depuis sa naissance, la Journée de la Paix a marqué notre progrès personnel et planétaire vers la paix. Cette initiative a grandi jusqu'à inclure des millions de gens de toutes les régions du monde, et les événements de chaque année  sont organisés pour  évoquer et fêter ce jour. La gamme d'événements s'étend en escalier des réunions privées aux concerts publics et forums auxquels des  centaines de milliers de gens participent.   

 Chacun, de  partout, peut célébrer la journée de la paix. Cela peut se faire à travers quelque chose de simple comme par exemple, allumer une bougie à midi, ou faire un moment de méditation silencieuse. Cela peut impliquer vos collaborateurs, l'organisation, la communauté ou le gouvernement qui s’engage dans un ample rayon. Si des millions de gens,  dans toutes les parties du monde,  se réunissent pour un jour de paix, l'impact sera immense.  

USG/GPIC/UISG nous invite  tous à faire partie de cette action pour la paix d'une manière priante. Cette prière a été préparée pour être utilisée par vos communautés, maisons, groupes, paroisses et diocèses.   

 La Journée Internationale de la Paix est un Jour de Trêve aussi - personnelle ou politique. Prenez l'occasion pour favoriser la paix dans vos relations pour que cela ait un impact sur les conflits les plus grands de notre temps. Essayons d’imaginer ce que signifierait un jour entier de 'cessez-le-feu' pour l'humanité.  

Chant d'entrée pour la Liturgie - Trouver un chant approprié en tenant compte du groupe et du contexte.  

Par exemple: La paix est un fleuve qui coule…;  Seigneur,  fais de moi un instrument de ta paix.  

    Pause ( Sonner une petite cloche  ou un gong.)     

Nous contemplons  la réalité du monde d'aujourd'hui et nous écoutons Jésus  

1. Les  dépenses   militaires  
En 2009, les dépenses militaires mondiales sont montées à 1536 milliards de dollars. Cette somme énorme indique qu'il a y eu dans le monde entier une décennie de croissance continue des bilans militaires: depuis 2000, le bilan militaire est augmenté de 49% du bilan de 2009. En 2010, le montant est monté à 1630 milliards de dollars. Or, 30 milliards de dollars pourraient résoudre le problème de la faim dans le monde. Un tel montant est équivalent au bilan d'une semaine des coûts militaires. Et toujours le monde dépense cette somme énorme de ses ressources pour tuer, mutiler, détruire et éliminer les êtres humains avec l'excuse qu’ils sont des ennemis.  

La prière que Jésus nous a enseignée est une prière pour la paix. Cette prière nous invite à devenir présence de Dieu de manière unique, et nous enseigne comment atteindre les autres et nous mettre en  relation  avec eux. Il s'agit d'avoir le cœur, l'esprit et l'âme de Dieu, parce que Dieu habite à l'intérieur de chacun de nous, comme une  présence intime.  

Notre Père,  qui es aux cieux:  

Dieu Créateur, Mère et Père, la création entière te bénit . Le ciel bleu te loue. Les collines lointaines te louent, avec l'air parfumé qui est plein de lumière vive. Moi aussi,  je te loue, Dieu Créateur,  Mère et Père, avec tous mes frères et sœurs. Nous sommes tous un seul silence et une multiplicité de voix. Tu nous as recueillis, tu nous as faits un et nombreux, tu m'as mis au centre comme témoin, conscience, joie et paix. Me voici.   

Notre Père, qui es au cieux .  

 Pause ( Sonner une petite cloche…) 

2.  Armes nucléaires  

    Soixante ans après  Hiroshima/Nagasaki il y a plus de 19000 armes nucléaires dans le monde. Des milliers pourraient être lancées en peu d’instants.  En vue de leur responsabilité sociale, des médecins ont fait une attaque simulée en 3 endroits avec 2 bombes nucléaires... 2,8 millions de gens pourraient être tués d'ici les premières 24 heures, 5 millions au cours des 2 semaines suivantes,  des chiffres incalculables dans les années à suivre.  

Que ton nom soit sanctifié :  

Partout où je suis, tu es mon Seigneur, aimé  et loué. Les arbres en effet  t'aiment sans te connaître. Sans être conscients de ta présence, les lis et les coquelicots proclament leur amour pour toi. Les nuages, sombres et très beaux,  remplissent  lentement  le ciel  en te méditant. Au milieu de tout cela, je te connais et je suis conscient de ta présence. Au milieu de toutes  ces choses qui  ne t'ont jamais vexé, je suis aimé de Toi. Je sais d'être vu par Toi du ciel. Sanctifié soit ton nom.      

Pause (Sonner une petite cloche ...)

3. Les armes légères 

La  plupart des guerres d'aujourd'hui sont commencées et combattues avec des armes légères et de peu de calibre. Les armes de peu de calibre se trouvent à bon marché, ils sont portatifs, faciles à utiliser et amplement disponibles, elles sont responsables de 90% des décès liés au conflit de la Seconde Guerre Mondiale. Les armes de calibre léger  incluent fusils à main, pistolets, mitraillettes, mortiers, mines anti-personnes,  grenades et fusées légères. Tous les ans 8 millions de ces armes et 12 milliards de projectiles sont produits dans le monde entier. 2000 personnes sont tuées chaque jour. Il y a environ un demi-milliard d'armes militaires de calibre léger dans le monde. Elles sont la cause principale  de victimes civiles dans les conflits modernes.  

Que ton Royaume vienne. Que Ta volonté soit faite  sur la terre comme au ciel

La Sagesse est un cadeau, c’est Esprit, il est Donum Dei ( cadeau de Dieu), elle nous est  donnée par Dieu comme un cadeau. "Hagia", Sagesse est la vie divine reflétée en toutes les choses. La Sagesse est le partage de Dieu, de Son Être même , avec ses créatures. C’est Dieu qui  se déverse, qui se répand, c'est l'amour avec lequel Dieu est donné et connu, accueilli et aimé. La Sagesse  est vie de communion, vie de remerciement, vie d'éloge. Seigneur,  rends-nous conscients de Ta présence en nous. Nous écoutons sa voix en nous.   

Que ton Royaume vienne.  Que Ta volonté soit faite  sur la terre comme au ciel
Pause (Sonner une petite cloche...)  

4. La faim dans le monde   

Actuellement, il y a  925 millions de gens dans le monde qui ne mangent pas assez pour réussir à se maintenir en santé. Ceci signifie que sur la terre une personne  sur sept  va chaque soir au lit affamée. La faim est le numéro un sur la liste des dix risques pour la santé. Tous les ans la faim tue plus gens que le SIDA, le  paludisme et la  tuberculose ensemble. Un tiers de la mortalité d'enfants au-dessus  de 5 ans dans les pays en voie de développement est liée à la malnutrition. Il coûterait seulement 0,25 dollars US par jour pour donner à  un enfant toutes les vitamines et substances nutritives dont il a besoin pour grandir sainement. D'ici 2050, les changements climatiques et les schémas météorologiques erratiques, ajouteront d’autres 24 millions d'enfants frappés par la malnutrition. Environ la moitié de ces enfants vivront dans l'Afrique sub-Saharienne.  

Lecture Mt 25: 36-40  

"… j'avais faim et vous m'avez donné à manger, j'avais soif et vous m'avez donné à boire, j'étais étranger et vous m'avez reçu, nu et vous m'avez habillé, malade et vous m'avez soigné, en prison et vous m'avez visité.'  

Alors les justes répondront: 'Seigneur, quand t’avons nous vu affamé et nous t'avons-nous donné à manger, ou assoiffé  et t'avons-nous donné à boire? Quand t’avons-nous vu étranger et t'avons- nous reçu, ou nu et  t'avons-nous habillé? Quand t’avons-nous vu malade ou en prison et  sommes-nous venus te visiter? '. Et le roi leur dira, "Amen, je vous dis, quoi que vous ayez fait à un de mes frères [sœurs] plus petits, vous l'avez fait à moi."  

Prière en commune:  

Dire le nom de personnes, communautés, groupes qui  souffrent de faim et de pauvreté. Après chaque nom, répéter:  

Donne-nous aujourd'hui notre pain quotidien.  

 Chant: Ubi Caritas.  

   5. Violence contre les femmes   

  La violence contre les femmes est un scandale contre les droits humains. Au moins une sur trois femmes  a été frappée, violentée sexuellement ou abusée d'autres manières dans sa vie. En Europe, la violence domestique est la principale cause de mort et d’invalidité pour les femmes de 16  à  44 ans. Aux États-Unis, une femme est violentée chaque 6 minutes; une femme est frappée chaque  15 secondes. Le viol des femmes est répandu dans les conflits armés, par exemple, en Colombie, au Darfour.  

La traite des femmes est devenue un phénomène global dans lequel les victimes sont exploitées sexuellement, contraintes au travail et soumises aux abus.  Des meurtres de femmes en Guatemala, Russie, Inde et d’autres pays  ne sont pas recherchés et demeurent souvent impunis.  

L'expérience ou la menace de violence frappe la vie des femmes dans le monde entier, indépendamment  des situations les plus différentes: richesse, race et culture. Dans la maison et dans la communauté, en temps de guerre et paix, les femmes sont frappées,  violentées, amputées et  tuées  sans qu’ aucune peine soit infligée au mutilateur ou meurtrier.  

  Et remets à nous nos dettes comme nous  les remettons à nos débiteurs.  

Esprit de Dieu, Tu nous fais rester dans tes bras .  

Ta présence brûle ce monde en le transformant.  

Tu nous saisis dans tes bras 

Tu nous appelles à voir et à confronter le mystère du mal.  

Tu nous  fais jouir de ton embrassade.  

Tu nous appelles à vivre le mystère surprenant du bien devant le mystère du mal.  

Tu nous  fais  rester entre tes bras.  

Sois avec nous pendant que nous expérimentons ta non-violence.  

Tu nous retiens dans tes bras.  

Donne-nous la force de rompre les règles de la guerre pour nous déplacer de la zone de guerre 

à la maison de l'amour.  

Garde-nous entre tes bras.   

Nous sommes reconnaissants à Toi et l'un à l'autre.  

Tu nous fais rester entre tes bras.  

Tu nous retiens entre tes bras.  

Remets-nous nos dettes comme nous les remettons à nos débiteurs.  

Pause (Sonner une petite cloche...)  

6. Libère-nous du mal  

  Nous regardons la réalité du monde d'aujourd'hui. Le monde est divisé et blessé. En effet nous sommes témoins de nombreuses manifestations de haine, désaveu, refus et mépris aux différents niveaux de la réalité. Il y a des guerres, conflits, discriminations, marginalisations et ségrégations qui ne permettent pas aux gens de vivre pleinement comme des êtres humains. En regardant avec attention cette réalité douloureuse, nous devenons conscients de notre réalité qui est blessée et pleine de plaies. Quand nous prions en entrant en contact avec notre réalité qui a besoin d'être guérie, nous découvrons qu’il est notre devoir de travailler pour développer les attitudes de non -violence de Jésus pour que la paix devienne réalité dans ce monde.   

Lecture de l'Évangile de Jean 15: 10-17  

 "Comme le père m'a aimé, moi  aussi je vous ai aimés. Restez dans mon amour. Si vous observez mes commandements, vous resterez dans mon amour, comme j'ai observé les commandements de mon Père et je reste dans son amour. Je vous ai dit cela pour que ma joie soit en vous et que votre joie  soit pleine.   Voilà mon commandement: que vous vous aimiez les uns les autres, comme je vous ai aimés. Personne n'a un amour plus grand que celui-ci; donner sa propre vie pour ses amis. Vous êtes mes amis, si vous faites ce que je vous commande. Je ne  vous appelle pas  serviteurs, parce que le serviteur ne sait pas ce que fait son maître; mais je vous appelle mes amis, parce que tout ce que j'ai entendu du Père je vous l'ai fait connaître. Ce n’est pas vous qui m'avez choisi, mais c’est moi qui  vous ai choisis et je vous ai constitués pour que vous alliez et portiez du fruit et que votre fruit demeure.  Tout ce que vous  demanderez au Père en mon nom, il vous l'accordera. Je vous commande ceci : aimez-vous les uns les autres."  

Prière (Chant)  

Seigneur, fais de moi un instrument de ta paix.  

Là où il y a haine, que je porte l'amour;  

Là où  il y a l’offense, que je porte le pardon;  

Là où il y a le doute, que je porte la foi;  

Là où il y a le désespoir, que je porte l'espoir;  

Là où il fait sombre, que je porte la lumière;  

et là où il y a la tristesse, que je porte la joie.  

Oh  Maître fais que je ne cherche  pas  

d'être consolé, mais de consoler;  

d'être compris, mais de comprendre;  

d'être aimé, mais d'aimer.  

C’est en donnant qu'on reçoit;  

C’ est en pardonnant que nous sommes pardonnés;  

Et c’ est en mourant, que nous naissons à la vie éternelle. Amen  

Sonner une petite cloche…
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